

**К Р У Г Л Ы Й   С Т О Л**

Москва, 17 апреля 2015 г.

## **Стоматологическая помощь больным с общесоматической патологией (онкологические заболевания полости рта, головы и шеи, заболевания системы крови, сахарный диабет). Проблемы. Пути решения**

17 апреля 2015 г. в рамках VI Международной конференции молодых ученых SCIENCE4HEALTH в зале заседания ректората ФГАОУ ВО «Российский университет дружбы народов» был проведен круглый стол на тему: «Стоматологическая помощь больным с общесоматической патологией (онкологические заболевания полости рта, головы и шеи, заболевания системы крови, сахарный диабет). Проблемы. Пути решения», в ходе которого были освещены проблемы несвоевременного выявления онкологических заболеваний полости рта. Слушателями явились ординаторы, студенты, ассистенты кафедр общей и клинической стоматологии, терапевтической стоматологии, преподаватели стоматологических заболеваний.

На сегодняшний день вопрос стоматологической помощи больным с онкологическими заболеваниями полости рта стоит остро, так как многие врачи-стоматологи не придают должного значения гистологическому анализу тканей полости рта. Процент запущенных и не выявленных онкологических заболеваний слизистой оболочки полости рта стремительно растет, он достиг уже 60 % и требует незамедлительных мер.

Заведующий кафедрой общей и клинической стоматологии, д.м.н., проф. Анатолий Михайлович Аванесов выступил с докладом, продемонстрировал сложные клинические случаи и поделился знаниями о методах лечения злокачественных новообразований oroфарингеальной зоны. По данным проведенного им исследования, всего 5 % опрошенных врачей-стоматологов имеют опыт работы с онкологическими образованиями в полости рта.

Президент Общероссийской общественной организации «Российское общество специалистов по опухолям головы и шеи», д.м.н. Али Мурадович Мудунов осветил проблему онкологических заболеваний полости рта и предложил провести курс лекций, а также организовать школу своевременной диагностики для врачей-стоматологов.

Заведующий кафедрой хирургической стоматологии и челюстно-лицевой хирургии РУДН, д.м.н., проф. Сергей Юрьевич Иванов рассказал о тесной взаимос-

вязи различных сопутствующих патологий с их проявлениями в полости рта, подчеркнул важность стоматологической подготовки как на начальном этапе заболевания, так и в период развития ярких клинических симптомов основной патологии. Также осветил ряд вопросов о реабилитации больных после лечения онкологических заболеваний, внедрении новых имплантатов, которым не страшна лучевая нагрузка.

Ассистент кафедры общей и клинической стоматологии Евгения Николаевна Гвоздикова поделилась собственным опытом работы со стоматологическими больными, в частности рассказала о пациенте, которому было проведено ортодонтическое лечение: «Больной жаловался на травматизацию языка от ортодонтической металлической дуги. Впоследствии появилась язва на боковой поверхности языка. На протяжении 6 мес врачи-стоматологи назначали лечение противовоспалительными препаратами. Позже было выявлено, что язва на боковой поверхности языка являлась раковой опухолью, возникшей вследствие длительной травматизации слизистой оболочки языка».

По завершении круглого стола состоялось обсуждение путей решения проблемы своевременной диагностики онкологических заболеваний полости рта.

*Материал подготовила М. Муминова*